



МОЛОДОСТЬ МИРА — ЗА МИР

ЗАСЕДАНИЕ ПОСТОЯННОЙ КОМИССИИ

— ТЕМА ЕДИНОГО ПОЛИТДНЯ, КОТОРЫЙ СОСТОИТСЯ СЕГОДНЯ В РЕСПУБЛИКЕ

Нынешний год объявлен Организацией Объединенных Наций Международным годом молодежи. Такое внимание к юности не случайно — от нее зависит завтрашний день планеты, счастье миллионов людей, мир на земле.

преданных делу партии, — главная задача комсомола. Ярким свидетельством заботы партии о молодежи является постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи».

ЦЕЛИНА ЮНЫХ

му за Николая Гастелло. Память о Великой Отечественной побуждает трудиться с полной отдачей и наш семейный экипаж. Мой отец Владимир Федорович Проскурин уже семнадцать лет осваивает Каршинскую степь. На целине вступил в партию, на целине ему вручили орден «Знак Почета».

бердыева и многие другие комсомольско-молодежные коллективы, объединяющие более полутысяч молодых целинников. Все сознано: от нашего труда зависит процветание Родины, ее оборонная мощь, обеспечивающая нам вот уже четыре десятилетия мирное небо над головой.

В дни празднования 40-летия Великой Победы и был далеко от Узбекистана. В городе-герое Туле проходил Всесоюзный слет участников похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа, и мне посчастливилось быть среди тех, кто представлял там нашу республику.

С. ПРОСКУРИН. Помощник машиниста экскаватора УМР-10 треста «Дренажстрой» территориального управления «Каршистрой», лауреат премии Ленинского комсомола Узбекистана.

В дни празднования 40-летия Великой Победы и был далеко от Узбекистана. В городе-герое Туле проходил Всесоюзный слет участников похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа, и мне посчастливилось быть среди тех, кто представлял там нашу республику.

ДЕЙСТВЕННОСТЬ ЕДИНОГО ПОЛИТДНЯ

КОГДА РАЗГОВОР ОТКРОВЕННЫЙ

По графику, разработанному парткомом, директор Андиканского машиностроительного завода А. Н. Аннин отправился в красный уголок десятого цеха, где к пяти часам собрались литейщики и их смежники из кузнечно-прессового цеха. В этот же день и час заместитель директора А. С. Лавриненко ждали в тринадцатом цехе, главного инженера А. И. Шалагина — в одинадцатом...

политдне с товарищами по труду, занимавшись книгами и журналами. Беседа на очередном политдне шла о подготовке к XXVII съезду КПСС. Как встретит его коллектив, над чем предстоит поработать, чтобы вклад машиностроителя в ходе предшествующей трудовой вахты стал еще весомее? Ответы на эти вопросы будут получены в ходе коллективного обсуждения производственных проблем на деловой встрече.

умения заинтересовать людей в максимальной использовании всех возможностей роста производства, повышения его эффективности». На политдне состоялся заинтересованный разговор рабочих и специалистов о том, как привести в действие внутренние резервы каждого цеха и участка. Немало способствовали этому тезисы, подготовленные для докладчиков в партерном цехе, цифры и факты не настраивали на благодушный лад.

Решение этих проблем приобретает особую актуальность сегодня, когда партия ставит задачу — широким фронтом вести поиск внутренних резервов производства. От их использования, подчеркивалось на состоявшемся недавно совещании в ЦК КПСС, зависит ускорение научно-технического прогресса, развития страны. Интенсивно будет вестись в двенадцатой пятилетке реконструкция машиностроительного завода. Вырастают новые цеха, наполовину обновится парк за счет машин последнего поколения.

ЗАДАЧИ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ

Отдельной брошюрой выпущен доклад товарища М. С. Горбачева «Коренный вопрос экономической политики партии», с которым он выступил на совещании в ЦК КПСС по вопросам научно-технического прогресса 11 июня 1985 года.

В ПОЛЕТЕ «КОСМОС-1662»

19 июня 1985 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-1662». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследования космического пространства. Аппаратура работает нормально.

СЕССИЯ ТАШГОРСОВЕТА

20 июня состоялась сессия Ташкентского городского Совета народных депутатов. Обсуждены задачи местных Советов, предприятий и организаций города по дальнейшему повышению уровня бытового обслуживания населения в свете решений XXVI съезда партии, последующих пленумов ЦК КПСС, XVI—XX пленумов ЦК Компартии Узбекистана.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за долговременную плодотворную работу в партийных и советских органах, строительных и водохозяйственных организациях республики присвоил почетное звание «Заслуженный строитель Узбекской ССР» тов. Касымову Рустаму Сулеймановичу — первому заместителю начальника Главгидропроектхоза.

городской Совет народных депутатов оказывает заметное влияние на положение дел в народном хозяйстве города, немало делает для того, чтобы повсеместно выполнялись намеченные планы и социалистические обязательства. Вместе с тем участники заседания подчеркивали, что городской Совет еще не в полной мере использует предоставленные ему полномочия для обеспечения комплексного развития хозяйства, не принимает необходимых мер для укрепления государственной, трудовой и дисциплины на каждом рабочем месте.



ВАРШАВА. Западные страны продолжают наращивать политическую и пропагандистскую кампанию против Польши.

Особую озабоченность в этом гласном деле правительственные круги США в Вашингтоне вновь звучат угрозы в отношении Польской Народной Республики.

СБОРНИК ОБ ИТОГАХ ВИЗИТА Р. ГАНДИ В СССР

ДЕЛИ. В Индии вышел в свет сборник, посвященный составившему в мае текущего года официальную поездку премьер-министра Индии Раджива Ганди в Советский Союз.

КУРС — НА ПОДРЫВ ДОВОРОЕННОСТИ

ВАШИНГТОН. Администрация Рейгана проводит целенаправленный курс на подрыв существующих договоренностей с СССР по ограничению стратегических вооружений в целях достижения одностороннего военного превосходства.

бинат хлебобулочных, кондитерских изделий и другие. Городской Совет недостаточно влияет на развитие инициативы каждого труженника, слабо использует для этого положения Закона о трудовых коллективах, не предъявляет должной требовательности к руководителям предприятий за безусловное выполнение государственных планов и социалистических обязательств. Имеются факты корректировки планов в сторону уменьшения.

В принятом решении Постоянная комиссия рекомендовала Кокандскому городскому Совету полнее использовать свои полномочия по руководству экономикой, уделять повседневное внимание росту эффективности производства, ускорению научно-технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства города, внедрению современной технологии, передового опыта.

Нью-Йорк. «Без всякого сомнения, Рейган с радостью вообщем бы уничтожил Договор ОСВ-2, к чему его призвал министр обороны США К. Уайнбергер, — пишет обозреватель газеты «Кристен сайенс мониитор» Дж. Харш. — Ведь еще в ходе избирательной кампании 1980 года Рейган решительно выступил против этого соглашения. Единственно, что удерживает сейчас администрацию от того, чтобы кончить с ограничениями, установленными договором, являются настроения американской общественности и союзников США по НАТО, которые решительно выступают за проведение переговоров по контролю над вооружениями с Советским Союзом и соблюдению уже действующих соглашений в этой области.

расчета, широкому применению прогрессивных форм организации и оплаты труда. Особое внимание должно уделяться расширению выпуска всеми предприятиями высококачественных товаров для народа, эффективному использованию для этого местных ресурсов. С помощью производственных депутатовских групп и постов необходимо держать под постоянным контролем вопросы осуществления социальных программ, борьбы с расточительством в расходовании сырья и материалов, укрепления дисциплины труда, преодоления пассивности и других негативных явлений. Министрством легкой, мебельной и деревообрабатывающей, мясной и молочной промышленности, сельского хозяйства, промышленности строительных материалов Узбекской ССР рекомендовано оказать предприятиям города Коканда практическую помощь в установлении вскрытых комиссий недочетов, а исполкому Ферганского областного Совета народных депутатов — активнее помогать Кокандскому городскому Совету в деле совершенствования руководства экономикой.

ВСЕ НОВЫЕ ОТРАСЛИ ВКЛЮЧАЮТСЯ В КРУПНО-МАШТАБНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЭКСПЕРИМЕНТ. НО ОТ НЕГО НАДО ПЕРЕХОДИТЬ К СОЗДАНИЮ ЦЕЛОСТНОЙ СИСТЕМЫ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ И УПРАВЛЕНИЯ.

Как выполняются решения XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана

РЫЧАГ УСКОРЕНИЯ

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЭКСПЕРИМЕНТ И ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

С начала прошлого года в отрасли начались крупномасштабный экономический эксперимент по расширению прав предприятий в планировании и хозяйственной деятельности, созданию двух ответственных за результаты работы. Тогда на него в Узбекистане перешли семь трудовых коллективов, а с нынешнего года — еще девяносто предприятий.

шедших на эксперимент, свидетельствует о его благотворном влиянии на дела коллективов. Большинство из них выполняет план по объему реализации продукции и обязательства по поставкам, обеспечивает рост производительности труда, повышение качества продукции, снижение ее себестоимости. Это убедительно подтверждает работа предприятий электротехнической промышленности республиканского уровня.

жева дополнительно к плану на 1,1 процента. Этому с немалой оценок способствовали тщательная подготовка к работе в новых условиях и трудовой настрой участников эксперимента. Как правило, достижения заметны там, где подготовка велась последовательно, всесторонне и по-хозяйски, где оперативно решаются вопросы, связанные с проведением эксперимента, а партийные комитеты и бюро держат эту важную работу под постоянным контролем, привлекают к участию в ней партийный и хозяйственный актив, экономические, производственные и технические службы.

му партийному контролю коллектив хорошо подготовился к эксперименту и максимально использовал расширение своих прав. В начальный период работы было быстрее довести цели и задачи эксперимента до всех труженников, чтобы каждый осознал, что коллектив даст выполнение новых условий работы и что он потеряет при срыве каких-либо из них. Организаторская и политико-воспитательная работа была подчинена повышению производительности и общественно-политической активности людей, воспитанию у каждого чувства личной причастности и ответственности за конечные результаты труда. Партком созывал обязательные открытые партийные собрания по вопросам, связанным с проведением эксперимента. Они обсуждались на цеховых партийных собраниях. Коммунисты вносили немало предложений и рекомендаций, реализация которых содействовала более эффективному хозяйствованию.

Заметны сдвиги в укреплении дисциплины поставок, улучшении качественных показателей работы и в других коллективах. Выполнение планов поставок производственного объединения «Электротерм» подняло этот показатель с 97,4 процента в 1983 году до 99,5, а производственное объединение «Средэлектротерм» — соответственно с 98,5 до 99,9 процента. Производительность труда увеличилась в среднем на 11—17 процентов. Устойчива тенденция к снижению производственных затрат.

Крупные просчеты допущены на Диязском акционерном заводе. С начала эксперимента завод недодал продукции на миллионы рублей, не справляет

ся с другими показателями. Его директор Д. Мухитдинов, секретарь партбюро М. Холднов, другие руководители объясняют оставшие в основном внешними причинами. Но это далеко не так. Дело прежде всего в собственных недоработках. Партийное бюро упустило из виду контроль политической и хозяйственной работы, экономической обстановки в коллективе, вопросы повышения квалификации работников, расстановки и воспитания кадров. На партийных собраниях редко рассматриваются вопросы персональной ответственности руководителей предприятия, цехов, мастеров. Комиссия по контролю деятельности администрации и группа народного контроля почти бездействуют. Профком в прошлом году ни разу не подвёл итоги социального соревнования. Из 50 начальников цехов и мастеров только четыре коммуниста. По существу не организовано обучение кадров: за полтора года повысила квалификацию только 13 специалистов и 21 рабочий. В цехах нестандартного оборудования и инструментального отраслевого нормы выполнялись менее чем наполовину, а заработная плата составляла 450—500 рублей в месяц.

Затянулась перестройка работы партийной организации на андиканском заводе «Электродизель». И это одна из причин того, что сорваны планы по росту производительности труда и снижению себестоимости продукции. Партбюро слабо



ЖИЗНЬ

Жизнь — радуга весны и солнца лета, Дым осени и седина зимы...

ОАЗИС БЕЗ ЗЕЛЕНИ

Стремительно осваивается пустыня. Открытые залежи полезных ископаемых на территории Бухарской, Навоийской, Кашгарской областей...

маломощны, к тому же в их ассортименте лишь 3-5 видов деревьев и кустарников. Завезенные из других областей республики саженцы не принимаются...

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Товар нехитрый: газеты, журналы, ручки, конверты. Но приходит за ним сюда в день дождя...

В РЯДЫ НОВАТОРОВ

Каждому из нас близок и понятен открытый, прямой разговор, который состоялся на совещании в ЦК КПСС. Действительно, сегодня немалое движение вперед без интенсификации производства...

НЕПРИМИРИМОСТЬ К ПЬЯНСТВУ

Люди разных возрастов и профессий в письмах в «Правду Востока» призывают и напоминают о борьбе с пьянством, алкоголизмом и самоубийствами...

На стройке я работаю третий десяток. Должен признать, что у строителей много «традиций», от которых надо решительно избавиться...

В ОГОРОДНИКОВ

Давайте серьезно посмотрим на эту проблему. Всеми одними запретами не решить. Потому-то Совет Министров СССР в постановлении предусматривает увеличение сети культурных и спортивно-оздоровительных сооружений...

В КРУПНИК

Уважительно к нам, участникам Великой Отечественной войны, относятся. Но с чем не могу согласиться, так это с организацией после торжественных встреч пыльных застолий со спиртным...

СПОРТИВНЫЙ МЕРИДИАН



Вновь добилась победы в мужском чемпионате страны ашханская «Звезда»...

КОРОТКО

Футболисты южнотуркестанского «Динамо» в очередном туре первенства страны сыграли выиграв с «Нефчи» — 1:1. Кивелинг продолжает лидировать в чемпионате...

ЧЕЛОВЕК СРЕДИ ЛЮДЕЙ

В спектакле «Визит» (реж. П. Цепенко), открывший гастроли, стал своеобразной визитной карточкой театра. Речь идет о глубоком интересе к теме человеческого взаимоотношения...

ЧЕЛОВЕК СРЕДИ ЛЮДЕЙ

Спектакль «Визит» режиссера П. Цепенко — это спектакль о человеке среди людей. В этой линии театра проглядывает уже особенность сахалинского житья-бытья — там, на острове, в отличие от материка...

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

- Заместитель редактора — 33-10-48, 33-72-77; ответственный секретарь — 33-24-68; секретарь — 33-34-75; ОТДЕЛЫ: писем трудящихся и массовой работы — 33-15-20; пропаганда марксистско-ленинской теории и коммунистического воспитания — 33-43-64; партийной жизни и местной печати — 33-41-47; советского строительства и быта — 33-14-75; промышленности, строительства, транспорта, связи и торговли — 33-16-38; сельского хозяйства — 33-44-92; науки, школы и вузов — 33-17-13; внутренней информации, военно-спортивной — 33-81-29; литературы и искусства — 32-54-81; прием объявлений — 33-81-42.

НАШ АДРЕС

700471, Ташкент, ул. Ленинградская, 32

СОБСТВЕННЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ

- В Ташкенте — 33-42-92; Анджане — 4-21-22; Бухаре — 3-13-55; Гулистане — 2-28-94; Димитане — 3-22-63; Нарши — 4-45-71; Намангане — 6-50-90; Самарканде — 4-14-72; Термезе — 2-76-92; Урганче — 6-30-73; Фергане — 4-18-21.

НАШ АДРЕС

700471, Ташкент, ул. Ленинградская, 32

ТВ

9.00 «Время» 9.40 «Выбор цели» 2-я серия 10.50 «Дорожка без опасностей» 11.20 «Рассказы о художниках» Народный художник СССР О. Верейский 11.50 Премьера телефильма «Позвони» Из цикла «По труду и чести» 12.30 «Лича друзей» 13.15 «Ты любишь, товарищ?» 14.15 «Семья и общество» Тележурнал 14.45 VI Международный фестиваль телепрограмм и народного творчества «Радуга» Классические и народные хмерские танцы (Кампучия) 15.33 «Сегодня и завтра» 15.30 Фильм-детям «Каникулы Петрова и Васечкина, обыкновенные и невероятные» 1-я серия «Хулита» 2-я серия «Рыба» 17.45 Вечера политического обозревателя ЦТ Д. А. Вознесенского. 19.15 Встреча Ю. А. Жукова. 19.45 Поет народная артистка СССР М. Мордасова 20.30 Премьера телефильма «Этот день Победы» 21.00 «Время» 22.05 «Песня-85» 23.00 Чемпионат СССР по футболу «Динамо» (Тбилиси) — «Торpedo» (Москва). 2-я тайм 23.45 Концерт. 00.10 Новости.

РАДИО

8.30 «Мир — песня моря» Концерт. 9.30 Радиостанция «Эшине». Программа «Письма солдатские» 10.15 Радио-журнал «Улыбка» 11.30 «Пусть всегда будет мир!» Радиомониторинг. 12.00 Москва. «Говори и слушай ветераны» 13.30 «Читай выше писем» Музыкальная программа (рус.). 14.00 Передача для трудящихся «Воспоминания» 15.30 Юмористическая передача. 16.30 «Они сражались за нас» Исаков. «Дорогой товарищ» 17.00 «Воспоминания о Герое Советского Союза С. Урманходжаеве» 17.00 «Я дарю тебе песню» Музыкальный театр. 18.15 Международный обозреватель с «Круглым столом». 18.30 «В мире творчества». 19.25 Радиостанция «Юность Узбекистана». Программа «Подвиги» 20.50 Актуальные проблемы международной жизни. 21.00 «В субботу вечером». Музыкальная программа. 22.30 Концерт по заявкам радиослушателей. 23.30 Концерт-отдых.

СПРАВКИ-ИЗВЕЩЕНИЯ-РЕКЛАМА

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ ШЕЛКОВОДСТВА!

РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ ШЕЛКОВОДСТВА! ОБЯЗАТЕЛЬНО ПОЖАРНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ДОБРОВОЛЬНОЕ ОБЩЕСТВО НАПОМИНАЕТ, ЧТО ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ НЕСУТ РУКОВОДИТЕЛИ ОБЪЕКТОВ.

Руководители совместно с Государственным пожарным надзором должны произвести пожарно-техническое обследование границеводов, коконосушилок, червоводов, плем-шелкостанций и шелководов.

Весь обслуживающий персонал должен быть инструктирован под роспись о соблюдении мер пожарной безопасности и подлинники противопожарного режима на территории и в помещениях, порядке действия в случае пожара и мерах по его тушению.

Запрещается: — разводить на территории костры, сжигать траву, утилизировать отходы в специально отведенном и оборудованном месте; — влезать на территории коконосушилок, границеводов и червоводов на автомашинах и тракторах, не оборудованных искрогасителями; — производить на территории ремонт тракторов и автомашин; — превышать температуру теплоносителя выше нормы. Теплоагрегаты должны оборудоваться контрольными термометрами; — производить электро- и газосварочные работы в период приема коконов; — оставлять коконосушилки, границеводы и червоводки без охраны.

К СВЕДЕНИЮ АБИТУРИЕНТОВ! НУКУСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРЕКРАТИЛ ПРИЕМ НА ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ НА СПЕЦИАЛЬНОСТИ журнализма.

Ректорат, партийная и профсоюзная организации Ташкентского государственного университета культуры и искусств информируют об окончании приема абитуриентов на дневное отделение факультета журналистики. Прием абитуриентов на дневное отделение факультета журналистики Ташкентского государственного университета культуры и искусств прекращается с 21 июня 1985 года.

Министерство здравоохранения Узбекской ССР и Республиканская санитарно-эпидемиологическая станция выражают глубокое соболезнование врачам и медицинскому персоналу Республиканского областного клинического института педиатрии по поводу смерти ее кандидата в кандидаты наук, к.и.н. Ирины Дмитриевны Юриной.

Ректорат, партийная, профсоюзная организации и коллектив кафедры детских болезней ССР и Республиканского областного клинического института педиатрии выражают глубокое соболезнование врачу-педиатру, кандидату наук, к.и.н. А. А. Киму по поводу смерти его матери.